



快递 | 提示 | 职称 | 天气 | 出行 | 城建 | 便民

# 春节假期快递会停运吗

## 多家快递公司“不打烊”,有的将上调快递费用

近日,多家快递公司宣布春节假期“不打烊”,但快递费用将进行上调。

### 申通、圆通、顺丰上调快递费用

《2023年申通“过年不打烊”政策通知》显示,为保证过年期间包裹链路畅通,申通将在1月19日至26日期间,对全网发出的快件,快件重量在1公斤内,在原价基础上上调1.5元/票;快件重量在1公斤以上,除了首重价格上调,续重在原价基础上每公斤加收0.5元。

圆通速递《2023年春节物流安排》显示,因第三方物流线

路陆续暂停运营、外来务工人员陆续返乡过春节,自1月9日起调整操作费。其中,重量在0公斤至1公斤的货物,调整标准为原价格基础上加收0.5元/票。

顺丰此前也表示,为了对快件和资源进行科学合理调度匹配,将动态调节部分服务收费标准:2023年1月21日至1月27日,顺丰将对寄递服务加收资源调节费。2022年12月21日至2023年1月20日,对顺丰卡航、大于(含)20公斤的顺丰标快等产品收取每公斤0.2元至0.5元的资源调节费。“因过节期间资源调配受限、极端天气变化等因素影响,寄往全国各地的快件时效

或将受不同程度的影响。”

### 中通、韵达、菜鸟裹裹春节“不打烊”

2022年年底,中通、韵达均表示提供“春节无休服务”,其余日期提供常态快递服务。全国除偏远区域外,均正常提供揽派服务,服务范围超过全国300个主要城市。

近日,菜鸟裹裹宣布,春节期间继续“不打烊”。1月14日至1月27日(农历腊月廿三到正月初六),消费者可在全国103个城市正常下单寄快递。菜鸟裹裹将继续提供上门揽收服务。其间,菜鸟裹裹将加大补贴

力度,消费者春节寄快递不加价。

### 局部地区可能出现末端配送不畅问题

据春运工作专班副组长、交通运输部副部长徐成光透露,今年春运高峰到来后,各类医疗防疫物资、节日生活物资和今冬明春的能源、粮食等重点物资运输需求均会有较大增长,特别是中小城市、农村地区物流配送基础相对薄弱,加上一线从业人员离岗回乡及可能出现的大面积感染,上岗人员不足,局部地区可能出现末端

配送不畅问题,统筹好春运客运服务和交通物流保通保畅面临较大压力。

据申通快递“春节不打烊”项目负责人、末端发展部总经理吴巍介绍,公司已成立了从总部到省区的专项保障组,统筹调配全网资源,对接各大主流电商平台,针对不同区域制订具体方案,在运营网络、路由规划、市场客服等方面进行专项优化,继续为商家、消费者提供365天持续不间断服务。

顺丰也对记者表示,为进一步储备节前人力,顺丰正在全国范围内进行人员招聘,并结合弹性资源调配补充。

## 热点

年龄大于65岁、未完成全程疫苗接种、合并较为严重慢性疾病的新冠病毒感染肺炎患者

### 未达重症标准可按重症管理

近日,《新型冠状病毒感染重症诊疗方案(试行第四版)》(以下简称《方案》)发布。

《方案》进一步明确了重症高危人群,对未达到重症诊断标准,但是年龄大于65岁、未完成全程疫苗接种、合并较为严重慢性疾病的新冠病毒感染肺炎患者,可按重症病例管理。对重症高危人群进行生命体征监测,特别是对静息和活动后的指氧饱和度等进

行监测;强调低氧在重症临床预警方面的作用,轻微活动后指氧饱和度小于94%,应警惕病情恶化。

新版《方案》在一般治疗中增加了高热和咳嗽等对症处理;在抗病毒治疗中增加了已在我国审批上市的小分子药物;增加了抗凝治疗;强调了清醒俯卧位通气的重要性等。

### 疫情严重时

### 适当控制集市庙会等聚集性活动的规模

近日,国务院应对新型冠状病毒感染疫情联防联控机制农村地区疫情防控工作专班印发《农村地区新型冠状病毒感染疫情防控工作指南(乡村基层组织版)》(以下简称《指南》)。

《指南》明确,要引导返乡人员返乡初期和疫情严重时期尽量少聚集、少聚餐,不扎堆,减少与老年人尤其是

患有基础疾病的人群接触。

《指南》要求,疫情严重时,适当控制集市庙会、文艺演出、展销促销等聚集性活动的规模、频次和时长,倡导婚事、丧事从简。娱乐休闲、宗教活动等场所暂停营业或开放;农贸市场、银行网点等营业场所缩短营业时间;饭馆、农家乐等限制同餐人数或取消堂食。

## 关注

微信账号信息中

### 禁止含有假冒仿冒企事业单位等内容

近日,微信公众平台运营中心发布《关于账号信息假冒仿冒官方组织的规范》,加强账号信息监管。

新规强调,禁止账号信息中含有假冒仿冒政党、党政军机关、企事业单位、人民团体和社会组织的内容。

同时,禁止账号信息中含有假冒仿冒新闻媒体、社会团体等机构组织的内容。

新规生效后,微信平台将按照运营规范,对涉及以上假冒仿冒行为的违规账号,根据违规程度采取删除账号信息等相应的处理措施。

国家邮政局:

### 不得为生产销售烟花爆竹者提供寄递服务

近日,国家邮政局发布消息,要求强化对烟花爆竹、玩具类烟花等易燃易爆物品的检查防控。加大烟花爆竹生产销售集中地安全监管力

度,各地邮政管理部门、各企业不得为生产和销售烟花爆竹等易燃易爆物品的客户提供寄递服务。

文旅部要求,疫情严重期间——

### 可适时依法采取临时性防控措施

近日,文化和旅游部办公厅印发《关于落实新型冠状病毒感染“乙类乙管”做好文化和旅游行业疫情防控工作的通知》。

通知要求,各地文化和旅游行政部门要结合当地实际,制定实施“乙类乙管”后行业

疫情防控措施和疫情严重时的防控措施,确保各项疫情防控要求落实到位,保障文化和旅游行业正常开展,人员有序流动。疫情严重期间,可适时依法采取临时性的防控措施,及时应对、果断干预、科学处置。

## 速览

### 春节假期小型客车高速免费

根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,春节期间7座及以下小型客车可享受高速免费通行政策。

春节假期高速免费开始时间为1月21日(除夕)0时,免费结束时间为1月27日(农历正月初六)24时,共7天。需要注意的是,车辆在非免费时段进入高速公路,但出高速时处于免费时段,则免费通行;车辆在免费时段进入高速公路,但出高速公路时是非免费时段,则不属于免费通行的范围。

1月14日至21日

### 我市561路公交车线路临时调整

近日,记者从沧州公交集团获悉,1月14日至1月21日,我市561路公交车线路临时调整杜林终点站至大渡口公交站,临时取消站点:杜林东站点、杜林政府站点、杜林供销社站点、杜林站点。原运营时间不变。